

Консультация для воспитателей «Варежковый театр для дошкольников»

Театрализованная деятельность — это один из самых распространенных видов детского творчества. Она близка и понятна ребенку, глубоко лежит в его природе и находит свое выражение стихийно, потому что связана с игрой. Всякую свою выдумку, впечатления из окружающей жизни ребенку хочется воплотить в живые образы и действия. Входя в образ, ребенок играет любые роли, стараясь подражать тому, что видел и что его заинтересовало, получая огромное эмоциональное наслаждение. Театрализованная деятельность дошкольников базируется на принципах развивающего обучения, методы и организация которых опираются на закономерности развития ребенка с учетом принципа психологической комфортности. Речевое развитие ребенка – одна из приоритетных задач всего дошкольного детства. В дошкольном детстве процесс развития речи предполагает не только освоение содержательной, но и образной, эмоциональной стороны языка.



Выразительность – качественная характеристика речи, которая тесно связана с проявлением индивидуальности человека, поэтому использование детьми разнообразных средств выразительности речи – важнейшее условие своевременного интеллектуального, речевого, литературного и художественного развития. Выразительность речи формируется в течение всего дошкольного возраста: от непроизвольной эмоциональности у малышей к языковой выразительности речи у старших дошкольников.

Для успешного решения этих задач успешно хорошо подойдет **ВАРЕЖКОВЫЙ ТЕАТР**, Варежковый театр выполнен своими руками, он не имеет промышленного аналога. Варежка — простой русский атрибут, несущий добро и тепло, соединяющий в себе силу, ум и мудрость предшествующих поколений. Она проста, легка для изготовления и обработки: легко стирается и гладится, что немаловажно для малышей. Образ-варежка очень нравится детям, он близок им, понятен и доступен. Играя с варежкой за ширмой, лицо ребенка остается открытым для зрителей. Это очень важно для малышей, которые нередко пугаются, не видя зрителей. Варежки могут изготавливаться по-разному:

- они могут быть сшиты сразу с образом;

- на них могут прикрепляться различные мелкие мягкие игрушки или наклейки из ткани,
- на них могут быть закреплены вырезанные из ткани детские картинки.

Прикрепление игрушек и картинок идет с помощью пришивания к ним ленты-липучки.

Варежковый театр — не только развлечение; это начало формирования отношения к окружающему, характера, интересов; это пример дружбы, доброты, правдивости и трудолюбия. Работа с варежковым театром раскрепощает детей, здесь каждый ребенок может проявить свои чувства, эмоции, желания и взгляды не только в обычном разговоре, но и публично, не стесняясь присутствия посторонних слушателей.

Образ-варежка пригодится в работе любого педагога: воспитателя, логопеда, инструктора по физической культуре, руководителя изостудии, музыкального руководителя.

Особое место занимает использование варежкового театра в работе с родителями, которые с удовольствием участвуют в выступлениях на праздниках и развлечениях вместе со своими детьми, что способствует самореализации как ребенка, так и родителя, так как взрослые и дети, выступают здесь как равноправные партнеры взаимодействия. Участие взрослого помогает в развитии творческих способностей ребенка, эмоциональной сферы, развития выразительной монологической и диалогической речи, учит детей самостоятельному пересказыванию и сочинению небольших сказок, рассказов, составлению и разгадыванию загадок, учит детей ценить и гордиться русским языком.

Очень хороши варежки-образы в адаптационный период, когда идет прием малышей в детский сад. Варежка отвлекает и радует детей, в нее хочется играть и подражать взрослому.

Варежковый театр используется при обучении детей выразительному чтению стихов монологов и диалогов, для отгадывания загадок и самостоятельному их сочинению.

Пусть Варежковый театр станет для вас любимой деятельностью в развитии детей дошкольного возраста! Пусть яркие забавные образы-варежки создают праздничное настроение, развивают память, речь, выразительность, мелкую моторику рук, учат слаженной работе в коллективе.

